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Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

1. “...aquele que diz que nao é ainda tempo para filosofar ou que ja passou o tempo para tal,
assemelha-se aquele que diz, falando da felicidade, que a sua hora ainda nao chegou ou que
ja passou” — Epicuro. Este trecho quer dizer que...

A a filosofia ¢ a base da felicidade. C todo o filosofo ¢ feliz.
B quem nao filosofa ndo ¢ feliz. D todos sao chamados a filosofar.

2. Os naturalistas Anaximandro, Tales e Anaximenes, defendiam a origem da natureza nos
seguintes elementos, respectivamente...

A 4gua, apeiron, ar. C ar, agua, apeiron.
B apeiron, dgua, ar. D ar, apeiron, agua.
3. As funcdes da filosofia podem ser resumidas em dois Ambitos que sio...
A experimental e teorico. C teorico e analitico.
B pratico e experimental. D tedrico e pratico.

4. A que dominio de reflexido pertence ao conjunto de normas, leis usos e costumes de uma
determinada sociedade?

A Direito B Etica C Moral D Politica
5. A no¢ao de responsabilidade envolve...

A a atitude e o sentimento. C o comportamento e a norma.

B a causa e a intencao. D o contexto ¢ 0 movimento.

6. O valor moral adquirido por um esforco, para vencer as dificuldades dando direito a
recompensa é...

A injustica. B mérito. C sancdo. D virtude.
7. O espirito cientifico é...

A critico, mitico e analitico C positivo, dogmatico e analitico.

B critico, religioso e analitico. D positivo, critico e analitico

8.  “Conhecer é recordar”. Qual é o autor desta afirmacao?
A Descartes B Hume C Platao D S.Tomas

9.  Segundo a posi¢cao descontinuista, o conhecimento cientifico surge...
A através de uma atitude acritica e ingénua.
B a partir do conhecimento do senso comum.
C por um corte com o conhecimento vulgar.
D tendo como base o conhecimento religioso.
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A logica entende-se como a/o...
A condicdo de raciocinio e de discurso coerente. C desenvolvimento de raciocinio.
B condigao de raciocinio e linguagem. D dominio menos importante da Filosofia.

Dado os conceitos: salamandra, lagarto, vertebrado, ser vivo, réptil, animal. Quais dos
conceitos correspondem a ordem de compreensio decrescente correcta?

A Salamandra, lagarto, vertebado, réptil, animal, ser vivo

B Salamandra, lagarto, réptil, vertebrado, animal, ser vivo

C Ser vivo, animal, réptil, vertebrado, lagarto, salamandro

D Ser vivo, animal, vertebrado, réptil, lagarto, salamandra

A definicdo segundo a qual a baleia é um animal mamifero aquatico é...
A descritiva. B essencial. C estipulativo. D operacional.

A ordem candnica de qualquer proposicao é...
A quantificador, sujeito, copula e predicado.
B quantificador, copula, predicado e sujeito.
C sujeito, predicado, quantificador e copula.
D sujeito, quantificador, predicado e copula.

A proposicio “Kensani é filho de Zandamela” classificada segundo a (ndo)inclusio do
predicado no sujeito é...
A analitica. B a posteriori. C a priori. D sintética.

As proposicoes que tém a mesma quantidade particular e diferem na qualidade, chamam-
se...
A contrarias. B contraditorias. C subalternas. D Subcontrarias.

Na inferéncia seguinte, que tipo de conversao foi efectuada? “Os elefantes sdo fortes. Logo,
alguns seres fortes sao elefantes”.
A Contraposicdo B Limitacdo C Negacao D Simples

O silogismo “nenhum artista é negociante. Alguns homens nio siao negociantes. Logo,
alguns homens nao sio artistas” nio é valido porque...

A de duas premissas negativas nada se pode concluir.

B de duas premissas particulares nada se pode concluir.

C o silogismo ndo tem termo menor.

D tem mais de trés termos.

O modo bArbAra pertence a...
A 1?* figura. B 2 figura. C 3% figura. D 4° figura.

E permitido o aborto que pée em causa a saiide da mie, como aprova a lei da
proteccao da vida da mae. Se a gravidez punha em causa a vida da Cristina, foi licito
fazer o aborto. Este silogismo irregular é...

A entimema. B epiquerema. C polissilogismo. D sorite.

“ Gracas a Deus sou ateu”. Que tipo de silogismo irregular realga-se a frase?
A Entimema B Falacia C Paradoxo D Polissilogismo
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O morcego nao pode ser mamifero e ave simultaneamente. Ora, 0 morcego ¢ mamifero.
Logo, 0 morcego nao é ave. Que modus de silogismo se trata? Modus...

A ponens. B ponendo tollens. C tolens. D tollendo ponens
O problema da filosofia politica que prevalece desde os séculos IVa. C. aos nossos dias ¢ o
do (a) (s)...

A melhor forma de organizagao social. C comunismo nas sociedades civilizadas.

B classes sociais no mundo filoséfico. D origem de estado mais realista.

A questio da ética na politica fundamenta-se, ou sustenta-se por um agir que...
A constitui as condigdes que devem ser satisfeitas.
B dispde de meios e pensa nos fins em relagdo aos meios.
C escolhe entre varias formas possiveis da acgao.
D toma decisdes que podem ser consideradas moralmente correctas.

A republica é um regime em que a designacio do chefe do estado se faz por...

A armamento. B ditadura. C eleigao. D heranga.
Segundo Rousseau, ser cidadao significa...

A continuar no estado de natureza selvatica. C ser bem educado e respeitar os outros.

B lutar para ser governante. D ser legislador e subdito ao mesmo tempo.
A obra “O espirito das leis” é da autoria de...

A Hobbes. B Maquiavel. C Montesquieu. D Rousseau.
Segundo Karl Popper quem sio os inimigos da sociedade aberta?

A Descartes, Marx e Platao C Platao, Hegel e Kant

B Marx, Kant e Descartes D Platao, Hegel e Marx

Na obra de Rawls, Uma Teoria de Justica, o véu de ignorancia representa o termo de...
A democracia. B igualdade. C justiga social. D solidariedade.

Segundo John Mbiti, a Etnofilosofia pode ser considerada como filosofia porque...
A a tradicdo oral também pode ser escrita.
B na tradi¢do oral ndo subjaz pensamento especulativo e critico.
C na tradicdo oral subjaz um pensamento especulativo.
D os provérbios, os usos e costumes sdo pensamentos criticos e escritos.

De entre os primeiros lideres negros, quem defendia que o problema dos negros nio era
econémicos, mas sim politico e que por essa via devia ser resolvido foi...

A Booker Washington. C Martin L. King.

B Marcus Garvey. D William Du Bois.

O filésofo Paulin Hountondji...

aceita que um africanista seja nao africano.

quer que os africanos ndo se preocupem com as questdes culturais (mitos e provérbios).
reduz a filosofia a mera sensacao.

rejeita mitos e provérbios africanos como elementos filosoficos.

caws
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Os primeiros estudiosos da filosofia africana, na sua maioria antropodlogos, nio tomaram em
conta a existéncia de pensadores tradicionais africanos. Ficaram interessados na visao folk
dos diversos povos africanos e dai deduziram que pensamento africano é...

A acritico. B critico. C cultural. D religioso.

Porque razao a Filosofia politica africana esta ligada ao pan-africanismo?
A Esforcou-se em langar as bases politicas dos Estados africanos
B Lutou pelo reconhecimento ¢ emancipagdo dos negros no mundo
C Preocupou-se com a cultura africana a nivel mundial
D Teve objectivo da libertagao fisica e psicoldgica do negro

De acordo com Aristdteles, entre o ser e o ndo ser, ou seja, entre aquilo que efectivamente é
e aquilo que ainda néo é, mas que pode vir a ser existe um meio termo. Esse meio termo é...
A acto. B a poténcia. C a sensibilidade. D metafisica.

Qual o principio segundo o qual os objectos participam do ser e das suas perfeicoes,
segundo Aristoteles?

A Acto B Forma B Matéria D Poténcia
Complete: o livro como pensamento nio passa de uma ideia ou (1) . Ja o livro que estou
a ler é algo(2)

A 1-esséncia, 2- existente C 1-existente; 2-ideal

B 1- existéncia 2-essencial D 1-subsistente; 2- existéncia

“O triangulo é um poligono de trés lados”. O que designa a expressao “trés lados”?

A Esséncia do triangulo C Poténcia do triangulo
B Existéncia do triangulo D Matéria do triangulo
O que é o belo?
A Aquilo que assusta C Tudo aquilo que visto agrada
B Aquilo que s6 se observa D Tudo o que provoca indiferenca
Na perspectiva de Kant, o artista é um homem...
A digno de ser modelo. C inequivocamente génio.
B equivocamente génio. D que falsifica a natureza.
Uma obra de arte é polissémica porque ...
A ¢ muito antiga e cara. C proporciona multiplas interpretagdes.
B ¢ uma imitacdo da natureza. D transmite uma s6 mensagem.
FIM
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